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ДЕЯКІ АСПЕКТИ РОЗВИТКУ КРЕАТИВНОСТІ В ПРОЦЕСІ 

ПІДГОТОВКИ ВЧИТЕЛІВ ІНФОРМАТИКИ 

 

У сучасних умовах цифрової трансформації освіти актуальною є проблема 

розвитку креативності майбутніх учителів інформатики. Це зумовлено 

необхідністю підготовки фахівців, здатних не лише використовувати цифрові 

інструменти, а й творчо застосовувати їх у професійній діяльності та формувати 

креативність учнів. 

Креативність розглядається як здатність до генерації нових ідей, гнучкого 

мислення та створення освітніх продуктів. У підготовці вчителя інформатики 

вона поєднує технічну компетентність із педагогічною майстерністю та 

забезпечує ефективне використання цифрових технологій. 

Аналіз теоретичних джерел дає змогу виокремити основні підходи до 

розвитку креативності майбутніх учителів інформатики. Взаємозв’язок і 

характеристику цих підходів подано на рис. 1. 

 
Рис. 1. Теоретичні підходи до розвитку креативності майбутніх учителів інформатики 

(розроблено автором) 

 

Зокрема, конструктивістський підхід передбачає активну участь 

здобувачів освіти у процесі побудови знань. У цьому контексті навчання 
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розглядається як процес конструювання індивідуального досвіду, що базується 

на взаємодії з цифровим середовищем. Діяльнісний підхід доповнює цю ідею, 

акцентуючи увагу на необхідності залучення студентів до активної практичної 

діяльності. Виконання творчих завдань, створення цифрових продуктів, 

розв’язання проблемних ситуацій сприяють розвитку креативного мислення та 

формуванню професійних умінь. 

Важливу роль відіграє проєктно-дослідницький підхід, який передбачає 

організацію навчання на основі виконання комплексних завдань, наближених до 

реальної професійної діяльності. Використання цифрових інструментів на різних 

етапах проєктної діяльності (планування, розробка, презентація результатів) 

сприяє розвитку системного мислення, самостійності та творчої ініціативи. 

Середовищний підхід підкреслює значення створення сприятливого 

освітнього середовища, що стимулює експериментування, співпрацю та 

генерацію ідей. Використання хмарних сервісів і платформ для спільної роботи 

забезпечує відкритість, доступність та інтерактивність навчального процесу, що 

позитивно впливає на розвиток креативності. 

Особливої уваги заслуговує підхід, заснований на теорії «потоку», згідно з 

яким ефективна діяльність досягається за умови відповідності складності 

завдання рівню підготовки здобувача освіти. Цифрові інструменти дозволяють 

реалізувати адаптивне навчання та створювати індивідуалізовані траєкторії 

розвитку, що сприяє залученню до творчої діяльності. 

Рефлексивно-критичний підхід забезпечує усвідомлення власної 

діяльності, аналіз результатів та формування критичного мислення. 

Використання цифрових портфоліо та аналітичних інструментів сприяє розвитку 

здатності оцінювати ефективність застосування технологій у педагогічній 

практиці. 

У контексті зазначених підходів особливого значення набуває 

використання сучасних цифрових інструментів, таких як Canva, Figma, Miro, 

Tinkercad, які створюють умови для реалізації творчих ідей, розвитку 
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візуального, просторового та проєктного мислення. Їхня інтеграція в освітній 

процес дає змогу поєднати теоретичну підготовку з практичною діяльністю. 

Таким чином, розвиток креативності майбутніх учителів інформатики є 

комплексним процесом, що ґрунтується на поєднанні різних теоретичних 

підходів та цілеспрямованому використанні цифрових технологій. Ефективність 

цього процесу забезпечується за умови створення педагогічно доцільного 

освітнього середовища, орієнтованого на активну діяльність, проєктування та 

рефлексію. Саме такий системний підхід сприяє підготовці творчого, 

інноваційного та конкурентоспроможного вчителя інформатики. 
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